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„Podpora přírodovědného a technického vzdělávání v Moravskoslezském kraji“

reg.č.: CZ.1.07/1.1.00/44.0008
Chemie bez (m)učení

ŠKOL A: 
Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola, Opava, p.o.
REALIZÁTOR PDP: Mgr. Tomáš Peterek, Ing. Petra Březovská
Klíčová slova
farmacie, farmakologie, účinné látky, samostatná práce - poster
Anotace
Přínosem projektu je propojení teoretických znalostí s praktickou účastí v procesu výroby farmak. Žákům jsou zprostředkovány informace týkající se průběhu výroby léčiv ve farmaceutické společnosti TEVA Czech Industries s.r.o. Edukační proces spočívá v exkurzi do historie výroby léčiv v TEVA Czech Industries s.r.o., jakož i v celkovém seznámení se s činností této společnosti. Průvodcem je Ing. Petra Březovská, která je pracovnicí TEVY a zabývá se odbornou praxí žáků studijního oboru chemik-operátor  Po exkurzi na některých odděleních firmy je žákům zadán praktický úkol spočívající ve vytvoření posteru, který prověří získané znalosti pomocí vzájemné komunikace v malých skupinách. 
Kontext
Výuky pod odborným dohledem ve školícím centru společnosti TEVA Czech Industries s.r.o. se účastní 25–30 žáků. Po prezentaci týkající se historie a výroby léčiv následuje filmová projekce společnosti TEVA s prohlídkou pracovišť. Výstupem exkurze je vytvoření propagačního materiálu společnosti TEVA za využití získaných vědomostí a poznatků.

Východiska
Realizace projektu zahrnuje čtyři vyučovací hodiny zaměřené na získání informací týkajících se společnosti TEVA Czech Industries s.r.o., její historie a postupu při výrobě léčiv. Praktickou součástí projektu je prohlídka předem určených odděleních firmy za účelem získání základního přehledu procesu výroby. Získané znalosti žáci prakticky využijí v rámci úkolu vytvoření propagačního materiálu firmy. 
Cíle
Hlavní vzdělávací cíle:
· získání a osvojení si  odborné terminologie v praktickém procesu

· kolektivní procvičení a využití znalostí nabytých účastí v projektu 

· skupinová tvůrčí práce zaměřená na schopnost předávání získaných poznatků

Hlavní výchovné cíle:

- zvětšení studijní motivace náhledem do praktického využití oboru chemik-operátor

- kolektivní řešení úkolu (procvičení praktické komunikace při práci)

- možnost obhajoby a prezentace výsledku vlastní práce s přihlédnutím ke kritickému hodnocení ostatních účastníků projektu
Realizace
Úvodní část – seznámení se společností TEVA Czech Industries s.r.o. pod vedením odborného lektora s následným poučením o ochraně bezpečnosti v chemické laboratoři a pracovištích provozu.

Na závěr úvodní části lektor zadává otázky, například:
Co se ve společnosti TEVA Czech Industries s.r.o. vyrábí za přípravky?

Které přípravky mají žáci doma?

Z jakých rostlin získává TEVA účinné látky?

Co je zakázáno v chemické laboratoři?
V  této části mají žáci možnost prověřit a prohloubit své teoretické znalosti v praktickém prostředí.
Hlavní část – prohlídka prostor podniku TEVA Czech Industries s.r.o. s odborným výkladem včetně  chemických laboratoří vývoje podniku s možností kladení otázek odborníkovi za dohledu pedagoga s následným shlédnutím filmu společnosti TEVA Czech Industries s.r.o. Získávané informace žáci zúročí v závěrečné části projektu. 
Reflexe
Žáci si třídí své poznatky, které nabyli prohlídkou chemických laboratoří a provozu se shlédnutým filmem. 
Závěrečná část
Žáci praktickým způsobem využijí znalosti získané v průběhu exkurze vypracováním propagačního materiálu společnosti TEVA Czech Industries s.r.o.(poster) s důrazem na předmět zájmu podniku v malých skupinkách. Následuje zhodnocení práce s vyhlášením vítězů a předání odměny.
Využité zdroje a pomůcky
http://www.ivax.cz/web/structure/4.html
časopisy společnosti TEVA Czech Industries s.r.o.
Výsledky uskutečněného příkladu dobré praxe, shrnutí, zhodnocení
Na základě vytvoření posteru bylo prokázáno, že účastníci projektu byli podrobně seznámeni s činností a aktivitou firmy TEVA Czech Industries s.r.o.  o níž měli před začátkem exkurze nedostatečné popřípadě kusé informace. Zároveň byli účastníky praktického využití studovaného oboru chemik-operátor, čímž prohloubili své teoretické znalosti.
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